

ВЫЙДЯ ИЗ БОЯ

ЭКСКУРСОВОД ИЗ ОКОПОВ

■ После ранения отважный боец перевалировался из обычного спасателя в спасателя... от невежества.

Виталий Лапсуй из поселка Тазовский, что на Ямале, до спецоперации работал спасателем. Ему едва перевалило за двадцать, когда началась СВО. Мобилизован в 2022 году. Во время срочной службы в армии освоил специальность пулеметчика, что пригодилось ему на фронте. Сражался отважно, получил два ранения - под Авдеевкой и у поселка Соловьево.

Истекая кровью, организовал оборону и отбросил контратаку врага. Грудь гимнастерки украсили награды - медаль «За отвагу» и медаль Суворова.

В начале 2025 года Виталий по состоянию здоровья вернулся в родные пенаты, где его ждала супруга Анастасия. И стал самым молодым участником программы «Герои Ямала», регионального образовательного проекта, который помогает найти себя в мирной жизни. Помимо Виталия к программе проявили интерес

Анастасия гордится мужем-героем.



Анастасия гордится мужем-героем.

«КАСПЕР» НАШЕЛ ТОВАРИЩЕЙ

Михаил ПАНЮКОВ

■ Тринадцатилетнему активисту детского «Ахмата» помогла отдохнуть от обстрелов депутат Ольга Германова.

ЮНЫЙ РЕПОРТЕР

Каждый по-своему борется с собственными кошмарами. Тринадцатилетнему жителю Курска Денису Горбунову было очень страшно, когда в дом напротив прилетел снаряд, причем это случилось несколько раз. Но он для себя решил: будет рассказывать людям о том, что творится на его малой родине. И вступил в детское крыло легендарного спецназа «Ахмат» МО РФ, взяв себе позывной «Каспер». Так зовут дружелюбное привидение из мультика, которое хочет найти себе настоящих друзей. И Денис нашел их - в детском «Ахмате».

Паренек стал, по сути, работать военным репортером. Начал снимать на свой телефон репортажи о зверствах

украинцев, размещать их в интернете. В этом его поддержали мама, папа, который работает на «Скорой помощи», и младший брат.

«МУЖ ПОГИБ СРАЗУ»

Сотрудница пресс-службы «Ахмат» Елизавета Елисеева (раньше эта отважная девушка работала у нас в «Союзном вече») делала репортажи из освобожденных населенных пунктов Курской области и показала один из них **председателю Комиссии ПС по науке и образованию Ольге Германовой** - она в Госдуме представляет этот регион. Интервью с бабушкой Зоей из приграничья тронул депутата до глубины души.

Бабушка рассказывала юному репортеру: «В тот день мы сидели на лавочке, варили картошку. Прилетел дрон «Баба-Яга». Он сбросил боеприпасы... Загорелся один сарай, потом еще три. Муж погиб сразу. Половину подвала

разбило». Саму пожилую женщину ранило, она 28 километров пешком выбралась из опасной зоны.

«Ранение я получила в сентябре, а вышла только в октябре» - вспоминала она. Такие рассказы очевидцев невозможно опровергнуть, подставить под сомнение.

КАНИКУЛЫ ПАТРИОТА

Ольга Германова предложила поощрить Дениса путевкой в детский лагерь.

- В свое время я занималась организацией летнего отдыха, поэтому хорошо представляю, какие профильные программы сегодня будут интересны ребятам, - объяснила парламентарий. - Тем, кто увлека-



Денис переступил через страх и запечатлел преступления украинских карателей.

«РОСОМАХА» ВЫЗЫВАЕТ ОГОНЬ НА СЕБЯ

■ Восемнадцатилетний солдат провел четыре месяца в вражеском окружении.

Его имя до сих пор не светят в прессе - все-таки человек еще на передовой. Мало ли - раздосадованный враг захочет поквитаться. Но о подвигах бойца с позывным «Росомаха» уже известно многим. Тайком от родителей вчерашний школьник рванул из родной Бурятии в Ростов-на-Дону, где подписал контракт с Минобороны. В ноябре с напарником отправился сменить товарищем на позиции. Но их заметили враги, ударили дроном. Товарищ погиб сразу. Неопытный юноша, прижимая к груди автомат, вдруг понял, что остался совсем один.

Несколько суток прятался по блиндажам, искал еду. У него были две гранаты, боекомплект четыре магазина. Пока рация работала, успел передать своим координаты. Командование приказало не высывать нос. Приказ есть приказ.

Целых четыре месяца с помощью БПЛА его снабжали батареями и продуктами. А он корректировал огонь наших батарей. Сообщал, с какой стороны стреляет враг, и туда сразу летели снаряды. Отважный «Росомаха» фактически вызывал огонь



«Росомаха» - не только пример воинского мужества, но и солдатской смекалки.

на себя. При этом он умудрился записать для мамы аудиосообщение, которое ей передали волонтеры: «Мама, привет! Я жив, здоров!» А одиночество ему скрашивал прибившийся кот по кличке Хохол.

Благодаря действиям «Росомахи» в тылу врага российские войска смогли продвинуться

влегбю обороны противника на полтора километра. Когда боец невидимого фронта оказался в серой зоне и мог относительно безопасно вернуться к своим, ему приказали возвращаться.

- Ну все, ставьте чайник, сгущенку. Я пошел, - сообщил по радио герой. Отважного парня представят к награде.

«ПЕРЕДАЙ, Я ИХ ЛЮБЛЮ...» ЦЕНОЮ ЖИЗНИ

■ Истекая кровью, разведчик попросил передать слова любви семье.

Старший разведчик группы специального назначения Андрей Соколовский вместе с группой сослуживцев отправился на разведку в район поселка Яровая. Когда вторая группа разведчиков попала в засаду, Андрей с двумя товарищами поспешили братьям на выручку. В этот момент взорвалась мина, и прапорщик из

группы Соколовского был тяжело ранен. Андрей бросился к нему, но сам наступил на мину. Его отшвырнуло взрывной волной, но он все равно сумел доползти до товарища и стал ему оказывать помощь. Однако их окружили враги, которых было гораздо больше.

Раненый Соколовский крикнул командиру группы: «Уходи! Я все! Передай моим, что я их люблю!» Ценой своей жизни он спас две разведывательные роты. Андрею было 29 лет. Ему присвоили звание Героя России посмертно.



Андрей Соколовский, жертвуя собой, спас братьев по оружию.

УСТАМИ РЕБЕНКА

ется журналистикой, спортом, обладает определенными навыками или стремится к развитию. Мы с мамой Дениса решили, что мальчику стоит поехать в лагерь «Монолит». Он хорошо пишет статьи, и я надеюсь, что в будущем станет отличным журналистом.

Ольгу Германову публично поблагодарили командир спецназа «Ахмат» Апти Алаудинов.

- Большое спасибо за то, что поддержали бойца детского «Ахмата» Дениса, который сейчас находится в лагере и отправился туда с вашей помощью. Надеемся, что он станет большим человеком благодаря тому, что каждый из нас приложил свои усилия.